
Pozn.: Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních 
údajů podle Obecného nařízení o ochraně osobních údajů 2016/679 a zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních 
údajů v platném znění. 

Ústecký kraj

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK Bod programu: 10.5

19. zasedání zastupitelstva konané dne 23. 1. 2023

Věc:
Žádost o vydání budoucího příslibu – MOSŤÁČEK.CZ z. s. 

Materiál na stůl: 

Důvod předložení:
Část X. bod 4 Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje – vydání souhlasného stanoviska pro 
poskytovatele MOSŤÁČEK.CZ z.s. pro využití výzvy č. 14. z Integrovaného regionálního operačního 
programu, Evropského fondu pro regionální rozvoj.

Nárok na rozpočet:
Bez nároku na rozpočet

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje 

Dne: 4. 1. 2023 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Výbor Výbor pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality

Dne: 18. 1. 2023 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Přílohy: 

10.5-1 Název: bod 10.5 priloha 1.pdf Žádost o budoucí příslib pro službu 
denní stacionáře U

10.5-2 Název: bod 10.5 priloha 2.pdf
Analýza potřebnosti sociálních 
služeb pro osoby s poruchou 
autistického spektra v Ústeckém kraji

U

Návrh na usnesení:
Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A) bere na vědomí

informace obsažené v tomto materiálu včetně příloh č. 1 až 2 předloženého materiálu,

B) rozhoduje

v návaznosti na část X. Bod 4 Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje o vydání 
souhlasného stanoviska pro poskytovatele MOSŤÁČEK.CZ z.s. ve znění:



Ústecký kraj zařadí po ukončení realizace projektu z dotačního programu MPSV dle výzvy č. 14. z 
Integrovaného regionálního operačního programu, Evropského fondu pro regionální rozvoj do Základní 
sítě sociálních služeb Ústeckého kraje službu denní stacionáře poskytovatele MOSŤÁČEK.CZ z.s. s 6 
úvazky pracovníků v přímé péči a celkovou kapacitou 6,

C) ukládá

PaedDr. Jiřímu Kulhánkovi, 1. náměstku hejtmana Ústeckého kraje, informovat žadatele o výsledku 
rozhodnutí dle bodu B) tohoto usnesení.
Termín: 30. 01. 2023



Důvodová zpráva:
V průběhu první poloviny roku 2022 byl Ústeckým krajem zpracován dokument Analýza potřebnosti sociálních 
služeb pro osoby s poruchou autistického spektra (dále jen „Analýza“), která slouží jako podklad pro 
plánování rozvoje sociálních služeb pro cílovou skupinu osob s poruchou autistického spektra (dále jen 
„osoby s PAS“) v Ústeckém kraji. Jedním z výstupů Analýzy je stanovení optimální sítě sociálních služeb pro 
tuto cílovou skupinu v jednotlivých regionech Ústeckého kraje.
Na základě výstupů Analýzy vzešlo jednání s poskytovateli v regionech, kde byla definována potřebnost 
vzniku sociálních služeb pro danou cílovou skupinu s cílem zajistit vznik daných sociálních služeb nebo 
navýšit kapacity služeb tam, kde jsou již služby poskytovány.

V regionu Mostecka byla předjednána spolupráce s Městkou správou sociálních služeb Most –příspěvková 
organizace (dále jen „MSSS Most“), kteří chtěli započít realizaci sociální služby denní stacionář pro osoby s 
PAS od 15 let věku od 1. 1. 2024 s tím, že bude nutné, ve spolupráci se Statutárním městem Most, nejdříve 
najít vhodné prostory, neboť poskytovatel v současné době žádnými prostory, které by bylo možno použít, 
nedisponuje.

Dne 09. 12. 2022 proběhlo jednání v budově Krajského úřadu Ústeckého kraje (dále jen „KÚÚK“) mezi 
zástupci KÚÚK a paní Fadrhonsovou, která zastupovala poskytovatele MOSŤÁČEK.CZ z.s. Cílem jednání 
bylo představit záměr poskytovatele vybudovat v regionu Mostecko denní stacionář pro osoby s PAS na 
základě výsledků potřebnosti Analýzy. Poskytovatel informoval, že má již v Mostě vytipován objekt, v němž by 
bylo možné službu poskytovat. Pro nákup objektu a úpravy prostor poskytovatel plánuje využít výzvu č. 14. z 
Integrovaného regionálního operačního programu, Evropského fondu pro regionální rozvoj.
Z důvodu předjednané spolupráce s MSSS Most k poskytování dané služby bylo domluveno společné 
setkání, kterého se účastnili zástupci KÚÚK, zástupci z MSSS Most, zástupci Statutárního města Most a paní 
Fadrhonsová, jakožto zástupce poskytovatele MOSŤÁČEK.CZ z.s.

Společné jednání proběhlo dne 16. 12. 2022. Zástupci MSSS Most popsali komplikaci v realizaci poskytování 
sociální služby denní stacionář pro osoby s PAS z důvodu nenalezení vhodného objektu k realizaci svého 
příslibu a ocenili možnost předání poskytování služby poskytovateli MOSŤÁČEK.CZ z.s., který vhodné 
prostory k realizaci služby má. Stejné stanovisko přejali i zástupci Statutárního města Most. Mezi všemi 
zúčastněnými došlo k domluvě, že v regionu Mostecko bude realizována služba denní stacionář pro osoby s 
PAS poskytovatelem MOSŤÁČEK.CZ z.s. Předpokládaný termín započetí poskytování sociální služby je 1. 7. 
2024 až 1. 1. 2025. Poskytovatel byl informován o nutnosti podat na KÚÚK žádost o budoucí příslib k 
zařazení nové sociální služby denní stacionář pro osoby s PAS do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého 
kraje, který je nutný k podání projektu do výzvy č. 14. z Integrovaného regionálního operačního programu, 
Evropského fondu pro regionální rozvoj.

Dne 19. 12. 2022 obdržel odbor sociálních věcí pod č. j. KUUK/187975/2022 žádost o budoucí příslib
o zařazení nové služby denní stacionáře s okamžitou kapacitou 6, pro specifickou cílovou skupinu osob s 
poruchou autistického spektra (dále jen „osoby s PAS“) od 15 let věku, vzniklé za finanční podpory v rámci 
výzvy č. 14. z Integrovaného regionálního operačního programu, Evropského fondu pro regionální rozvoj, do 
Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje. Žádost o budoucí příslib tvoří přílohu číslo 1 předloženého 
materiálu.

Od 01. 01. 2019 je přistoupeno usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje až do odvolání k zastavení 
rozšiřování Základní sítě sociálních služeb, tzn., že až do odvolání nebude docházet k zařazování nových 
sociálních služeb do Základní sítě, navyšování individuálních kapacit, skupinových kapacit, počtu lůžek a 
navyšování úvazků pracovníků v přímé péči.

Žádost poskytovatele je v souladu s výjimkou uvedenou v Metodice zajištění sítě sociálních služeb v článku 
IV. Aktualizace Základní sítě sociálních služeb bod 4 d) Poskytovatel má v úmyslu zřídit novou sociální službu 
pro specifickou cílovou skupinu, která je definována v aktuálně platném Střednědobém plánu sociálních 
služeb nebo Akčním plánu sociálních služeb jako cílová skupina, pro kterou je zajištění služeb v kraji 
nedostatečné. Žádost o zařazení nové služby (příp. kapacity stávající služby) pro specifickou cílovou skupinu 
je možné podat pouze vy výjimečných případech, po řádném zdůvodnění potřebnosti a předchozí domluvě s 
odborem sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje.

Poskytovatel reaguje na výstupy z Analýzy potřebnosti sociálních služeb pro osoby s poruchou autistického 
spektra v Ústeckém kraji, v rámci níž byly definovány potřebné služby a kapacity v jednotlivých regionech 
kraje.
Zřízení služby denní stacionáře na Mostecku je v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb 



v Ústeckém kraji na období 2022 – 2024 a jeho prováděcím dokumentem Akčním plánem na rok 2023.

Odpovídající cíle a opatření:
- Cíl B1: Podpora setrvání osob se zdravotním postižením v domácím prostředí, Opatření O2: Podpora 
krátkodobých pobytů a krizových lůžek v pobytových zařízeních služeb péče,

- Cíl B3: Podpora dostupnosti sociálních služeb zejména pro osoby s chronickým duševním onemocněním, 
osoby s poruchou autistického spektra, osoby se specifickým onemocněním, Opatření O1: Zvýšení 
dostupnosti terénních a ambulantních sociálních služeb.

Na základě předložené žádosti a výše uvedených informací je předkládán návrh vydání budoucího příslibu na 
zařazení služby denní stacionáře do Základní sítě Ústeckého kraje.

Vyjádření odboru sociálních věcí:
Odbor sociálních věcí doporučuje schválení požadovaného návrhu, tj. vydání souhlasného stanoviska pro 
MOSŤÁČEK.CZ z.s. pro zařazení služby denní stacionáře s okamžitou kapacitou 6 a 6 úvazky v přímé péči 
pro cílovou skupinu osob s PAS do Základní sítě kraje z důvodu vycházející potřebnosti dané služby v 
regionu Mostecko na základě Analýzy potřebnosti sociálních služeb pro osoby s poruchou autistického 
spektra v Ústeckém kraji. Osoby s poruchou autistického spektra vyžadují individuální přístup vztahující se k 
jejich potřebám, a je tedy potřeba speciální odbornost pracovníků v přímé péči, kteří s cílovou skupinou 
pracují. Z toho důvodu odbor sociálních věcí upřednostňuje vznik nové služby, zaměřující se pouze na danou 
cílovou skupinu.

Materiál byl projednán v Radě Ústeckého kraje dne 04. 01. 2023 a ve Výboru pro sociální věci, bezpečnost a 
sociálně vyloučené lokality dne 18. 01. 2023.

Zpracoval / konzultoval: Předkládá:

Ing. Petra Lafková, MPA PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmana)

Schvalovací cesta:

1 Ing. Petra Lafková (vedoucí odboru)   Ing. Petra Lafková 4. 1. 2023

2 PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmana)   PaedDr. Jiří Kulhánek 
4.1.2023

Podpis zpracovatele:  Sabina Šváchová DiS. 4. 1. 2023


